

ВЛАСТЬ И ЛИЧНОСТЬ

Дубровский В.В., Хаменя А.Г.

Научный руководитель: ст. преподаватель Дайняк Е.Н.

Белорусский национальный технический университет

Власть и личность – два понятия, которые тесно связаны друг с другом, и которые имеют важное значение для политологии в целом. Эти понятия играют ключевую роль в понимании того, как управляют государством и другими организациями, и как эти организации влияют на жизнь людей и общества в целом.

Цель данной работы – изучить роль власти и личности в политологии, проанализировать их взаимодействие друг с другом, а также раскрыть основные аспекты, связанные с этими понятиями.

Власть — это понятие, которое традиционно ассоциируется с правительством, государством, а также с другими организациями и институтами, которые управляют жизнью людей и общества. Это понятие, которое отражает способность определенных индивидов или группы людей влиять на поведение других людей и принимать решения, которые влияют на общество в целом.

В политической науке выделяют несколько видов власти. В частности, Томас Хоббс разделяет ее на законодательную (парламент Великобритании, конгресс США, Китайский народный конгресс), исполнительную (Белый дом в США, правительство Великобритании, правительство КНР) и судебную (верховный суд США, верховный суд Великобритании, конституционный суд Российской Федерации, международный уголовный суд).

Жан-Жак Руссо выделяет естественную и условную власть, говоря о том, что первая возникает естественно (президенты, премьер-министры и другие главы государств; руководители компаний и предприятий), а вторая только в социуме (ученые, которые благодаря своим знаниям и открытиям имеют влияние на общество; лидеры общественных движений и организаций, которые обладают харизмой и способностью мотивировать людей).

Говоря о власти, нельзя не затронуть политические системы, которые функционируют с использованием власти. Они могут быть разных типов, а именно: демократическими (США, Германия) или авторитарными (КНР, Северная Корея), монархическими (Великобритания, Япония) или республиканскими (Франция, Италия), федеративными (США, Россия) или унитарными (Китай, Франция).

Также важно отметить, что в политической теории существует множество различных теорий и подходов к власти, в том числе описание власти

как процесса, включающего определение границ легитимности, власти как инструмента обеспечения сопротивления, а также власти как скрытого аспекта общественных отношений.

Личность — это понятие, которое обычно относится к отдельным индивидуумам, которые являются частью общества. В политологии, личность рассматривается как одно из ключевых понятий, которое связывает политику с социальной и психологической сферами. Она определяет поведение и стратегии политических деятелей (популизм, компромисс, агрессивный стиль, дипломатический, использование социальных сетей, масс-медиа), которые формируют белые и черные пятна в их биографии, влияет на их репутацию и авторитет в обществе.

Одним из самых известных исследователей личности является Эрик Эриксон. Он предложил концепцию развития личности в социальном контексте. По его теории, каждый этап жизни человека связан со своими уникальными вызовами и задачами, которые усложняются со временем. Однако, не только социальные факторы влияют на формирование личности. Еще одним из важных аспектов является наследственность и генетические особенности. Это может быть наследственный склад характера, особенности ментальных способностей, склонность к психическим заболеваниям и прочее.

Личность может рассматриваться в контексте лидерства и власти. Одним из главных качеств лидера является лидерский потенциал, который включает в себя умение вести людей за собою, предсказывать и обнаруживать возможности и риски, создавать новое и изменять уже имеющееся. Личность лидера должна включать в себя такие характеристики как авторитетность, уверенность в себе, эмоциональная стабильность.

Также важно упомянуть, что личность может взаимодействовать не только с политической сферой, но и с другими областями жизни, такими как экономика и культура. Например, личность руководителя бизнеса может существенно влиять на его принимаемые решения и стратегии, что затем может отразиться на экономической ситуации страны как в негативную, так и положительную сторону.

Взаимодействие власти и личности является одной из ключевых тем в политологии, которая привлекает внимание многих ученых, политических деятелей и общественных деятелей в различных странах мира.

Ключевыми аспектами взаимодействия власти и личности являются понимание того, каким образом личность влияет на действия власти, как власть влияет на личность, и какие механизмы контроля над властью существуют в обществе.

Анализируя роль лидеров, их убеждений и политических целей, можно понять, как взаимодействие власти и личности оказывает влияние на

общественные процессы. Таким образом, было выявлено, что лидеры играют важную роль в создании общественного мнения, управлении международными отношениями, войнах и конфликтах, их средствах и причинах.

Кроме этого, существует ряд социологических причин, описывающих, каким образом личность лидера влияет на политическую систему. Такими факторами являются религиозные убеждения, семейные и бытовые условия, образование и воспитание лидера.

Обратное взаимодействие – влияние власти на личность – также является важным аспектом взаимодействия между властью и личностью. Действия власти могут оказывать влияние на образ жизни, убеждения и интересы людей, в результате чего возникает механизм контроля со стороны власти.

В результате исследования темы "Власть и личность" можно сделать вывод, что влияние личности на власть и влияние власти на личность — это двусторонний процесс, который не может быть отделен от социального контекста. Личность лидера может стать определяющим фактором в принятии важных политических решений, которые могут повлиять на жизнь общества. Но также существует множество примеров, когда система власти формирует личность и поведение граждан, а также стандарты общественного поведения. Наряду с этим, можно увидеть влияние социальной роли, ценностей и идеологии на формирование личности лидера и системы власти в целом. Таким образом, понимание взаимосвязи между властью и личностью — это важный аспект принятия решений и анализа социальных процессов, который может привести к более глубокому пониманию нашей общественной жизни.

Литература

1. Брызгалов Д.В. Политическое лидерство. – М., Наука, 2012. – 256 с.
2. Доценко Ю.С. Анализ и прогнозирование социально-политических процессов. – М., Наука, 2010. – 224 с.